Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2019 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie instalacji urzadzen elektronicznych
Oznaczenie kwalifikacji: E.06
Wersja arkusza: SG

E.06-SG-20.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ograniczenie dostepu osob niepowotanych do okreslonych obszarow obiektu oraz identyfikacja oséb
wchodzacych i przebywajacych na terenie tego obszaru to zadanie systemu

A. pozarowego.

B. kontroli dostepu.

C. telewizji dozorowe;j.

D. sygnalizacji wlamania i napadu.

Zadanie 2.
Napiecie zasilajgce 230V AC; 50 Hz
Wejscie pomiarowe Pt100/Pt500/Pt1000
Rezystancja przewoddédw pomiarowych maksymalnie 20 Q w kazdym przewodzie
Wyijscia przekaznikowe 2 styki zwierne; 2 A/250 V AC (cosg=1)
Interfejs komunikacyjny RS485
Szybkos¢ transmisji 1200b/s+ 115200 b/s
Pamiec danych EEPROM

Ile wynosi maksymalna predkos¢ przesytania danych do urzadzenia, ktorego dane techniczne przedstawiono
w tabeli?

A. 150 B/s

B. 1200B/s

C. 14400B/s

D. 115200B/s
Zadanie 3.

Ktory parametr kamery okresla jej zdolno$¢ widzenia przy stabym oswietleniu?

A. Czulosc.

B. Rozdzielczos$é.

C. Kat widzenia kamery.

D. Typ mocowania obiektywu.

Zadanie 4.
Oznaczenie YLY 3x6 mm’ dotyczy przewodu

A. 3-zylowego, o zylach miedzianych w izolacji polwinitowej i powtoce polwinitowe;j.

B. 3-zylowego, o zytach aluminiowych w izolacji polwinitowej i powloce polwinitowe;.

C. 6-zylowego, o zytach miedzianych w izolacji polietylenowej i powtoce polietylenowe;.
D. 6-zylowego, o zytach aluminiowych w izolacji polietylenowej i powloce polietylenowe;.
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Zadanie 5.
Napiecie zasilajgce 230V AC; 50 Hz
Wejscie pomiarowe Pt100/Pt500/Pt1000
Rezystancja przewoddéw pomiarowych maksymalnie 20 Q w kazdym przewodzie
Wyjscia przekaznikowe 2 styki zwierne; 2 A/250 V AC (cosp=1)
Interfejs komunikacyjny RS485
Szybkosc¢ transmisji 1200b/s+115200b/s
Pamiec danych EEPROM

W tabeli przedstawiono wybrane dane techniczne regulatora. Ktory czujnik mozna podtaczy¢ bezposrednio
do wejscia tego urzadzenia?

A.  Przeptywu.

B. Temperatury.

C. Natezenia o$wietlenia.

D. Cisnienia atmosferycznego.

Zadanie 6.

Element elektroniczny, ktérego symbol graficzny przedstawiono na rysunku, zmienia swoja rezystancje
w zaleznos$ci od wartosci

A. pradu.

B. napigcia. _ ﬁU
C. wilgotnosci.

D. temperatury.

Zadanie 7.

Na schemacie instalacji antenowej cyfra 4 oznaczono

I 1
A. zwrotnice. Y \i/

wzmacniacz.

B
C. anteng odbiorcza.
D. rozgaleznik trzykrotny. T |2
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Zadanie 8.
Do Multiswitcha 9/8 wykorzystywanego w instalacji telewizyjnej mozna podiaczy¢ maksymalnie

A. 1 antene satelitarng z konwerterem single i 8 odbiornikow.
B. 2 anteny satelitarne z konwerterami single i 8 odbiornikow.
C. 1 anteng satelitarng z konwerterem quatro i 8 odbiornikow.
D. 2 anteny satelitarne z konwerterami quatro i 8 odbiornikow.

Zadanie 9.

Z ktorego materialu wykonane sa listwy instalacyjne przedstawione na rysunku?

A, Stali,

B. Aluminium.

C. Tworzywa sztucznego.

D. Kamionki elektrotechniczne;j.
Zadanie 10.

Thimienno$¢ réwna 1 dB/km oznacza, ze na odcinku swiattowodu o dlugosci 10 km rozprasza sie

A. 10% warto$ci mocy sygnatu wejSciowego.
B. 20% warto$ci mocy sygnatu wejSciowego.
C. 80% wartosci mocy sygnatu wejSciowego.
D. 90% warto$ci mocy sygnatu wejSciowego.

Zadanie 11.
Wsrod podanych parametrow sygnatow wskaz poziomy sygnatow analogowych uzywanych w systemach

automatyki przemystowej do przekazywania informac;ji.

A, 4mA+20mA
B. 4mV-+20mV
C. 4A+-20A
D. 4V=20V

Zadanie 12,

Konwerter TWIN posiada
A. jedno wyjscie.
B. dwa wyjscia.
C. cztery wyjscia.
D. osiem wyjsc.
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Zadanie 13.
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Do przykrecenia przewodow w przedstawionym na rysunku urzadzeniu nalezy wykorzystac

Snowp»

Zadanie 14.

wkretak krzyzakowy.
klucz imbusowy.
klucz oczkowy.
wkretak plaski.

> @& ®
| B

W celu montazu na $cianie betonowej z wywierconym otworem kolka rozporowego szybkiego montazu

nalezy wykorzysta¢

A. B. C. D.

Zadanie 15.
W instalacji natynkowej w jednokondygnacyjnym budynku mieszkalnym przewody nalezy prowadzié

A.

B.
C.

D.

W pionie i poziomie.
tylko w poziomie.
najkrotsza drogg.
tylko w pionie.

Zadanie 16.

Do wyznaczenia trasy przewodow na $cianie betonowej wykorzystuje sie

A.
B.
C.
D.

otowek i poziomnice.
wiertarke i kotki.
gwozdzie i mlotek.
wkrety i wkretak.

Zadanie 17.
Maksymalne rozszycie kabla UTP w gniazdku abonenckim nie powinno by¢ wicksze niz

A.

B
C.
D

30 mm
20 mm
12 mm

3 mm
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Zadanie 18.

W celu przytwierdzenia przewodu PE typu LY 1x2,5 mm? do zacisku $rubowego nalezy zastosowaé
A. lutownicg.
B. klej do metalu.

C. zacisk oczkowy.
D. koszulke termokurczliwa.

Zadanie 19.
W telewizji kablowej magistrale optyczne stuza do transmisji sygnatow na duze odlegtosci
A. droga radiowa.
B. skretkami telefonicznymi.
C. kablami koncentrycznymi.
D. laczami swiattowodowymi.
Zadanie 20.
Do wykonania otworu pod kolek rozporowy w $cianie betonowej niezbedne jest zastosowanie
A. miotka.
B. wkretarki.

C. wiertarki udarowe;j.
D. milota pneumatycznego.

Zadanie 21.
Glownym zadaniem korytek kablowych jest

A. prowadzenie i maskowanie przewodow.

B. zwickszenie odstepu przewodow od $ciany.

C. zmniejszenie rezystancji izolacji przewodow.

D. zwigkszenie intensywnosci chtodzenia przewodow.

Zadanie 22,
Do podtaczenia sygnatlu z anteny do telewizora nalezy wykorzystac¢ wtyk
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Zadanie 23.

d b

i

I

L %
Ktory przewod nalezy zastosowaé w celu potaczenia anteny do odbioru telewizji naziemnej z odbiornikiem
TV w uktadzie przedstawionym na rysunku?

L
<
_—< -
- Sl
A B. C. D.
Zadanie 24,

Symbol RG6 oznacza kabel
A. ethernetowy.
B. wspolosiowy.
C. symetryczny.
D. glo$nikowy.

Zadanie 25.
Schemat montazowy zawiera

A. schematy blokowe wskazujace wspoldzialanie elementow.

B. wykaz czeSci zamiennych oraz zasady eksploatacji urzadzenia.

C. sposob polaczenia elementéw w urzadzeniu i kolejnos¢ ich montazu.

D. rysunki ztozeniowe catosci wyrobow z podanymi warunkami technicznymi.

Zadanie 26,

Poziom sygnalu z anteny wewnetrznej wynosi 40 dBuV. Chegc otrzymac na wejsciu antenowym odbiornika

telewizyjnego sygnat o wartosci 60 dBuV, nalezy zastosowa¢ wzmacniacz o wzmocnieniu

A, 20dB
B 40 dB
C. 60dB
D. 100dB
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Zadanie 27.

Prawidtowa kolejnos¢ uruchomienia instalacji telewizyjne;j jest nastgpujaca:

A. uruchomi¢ odbiornik TV, zaprogramowac¢ kanaty, podlaczy¢ kabel antenowy.
B. zaprogramowac kanaty, uruchomi¢ odbiornik TV, podiagczy¢ kabel antenowy.
C. podtaczyc¢ kabel antenowy, zaprogramowac kanaty, uruchomic odbiornik TV.
D. podtaczyc¢ kabel antenowy, uruchomic odbiornik TV, zaprogramowac kanaty.

Zadanie 28,

Czujka skladajaca si¢ z elementu czulego na drgania mechaniczne i uktadu elektronicznego to czujka

A. ruchu,

B. zalania.

C. wibracyjna.
D. magnetyczna.

Zadanie 29,
Stosowany cz¢sto w systemach sygnalizacji wtamania i napadu czujnik kontaktronowy zmienia swoj stan

pod wplywem

A. zmiany natezenia dzwicku.
B. zmiany temperatury.

C. polamagnetycznego.

D. pola elektrycznego.

Zadanie 30.

Do pomiaru ciSnienia przeznaczony jest

A. pirometr.
B. tachometr,
C. manometr.
D. luksomierz.

Zadanie 31.

Stosunek poziomu sygnatu do szumu MER w instalacjach TV okreslany jest w

A. dB
B. dBA
C. dBuv
D. dBmV
Zadanie 32.
W przypadku wymiany (demontazu) ztacza kompresyjnego typu F ztacze nalezy
A. odlutowac.
B. odkrecié.
C. wyrwac.
D. odciac.
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Zadanie 33.

W celu lokalizacji przerwy w obwodzie instalacji alarmowej nalezy skorzystac z

A. manometru,
B. multimetru.
C. generatora.
D. bramki.

Zadanie 34.

Podczas konserwaciji instalacji alarmowej nie sprawdza si¢

A. ustawienia czujek ruchu.
B. linii sabotazowych.

C. stanu akumulatora.

D. faktury zakupu.

Zadanie 35.

Jaka jest prawidtowa kolejnos¢ wykonania czynno$ci konserwacyjnych instalacji automatyki przemystowe;j?

A. Dokrecenie stykow zaciskowych, sprawdzenie przewodoéw ciSnieniowych, wykonanie
pomiarow elektrycznych instalacji, zapoznanie si¢ z dokumentacja techniczng instalacji.

B. Sprawdzenie przewodow cisnieniowych, wykonanie pomiaréw elektrycznych instalacji,
zapoznanie si¢ z dokumentacjg techniczng instalacji, dokrecenie stykow zaciskowych.

C. Wpykonanie pomiarow elektrycznych instalacji, sprawdzenie przewodow cisnieniowych,
zapoznanie si¢ z dokumentacjg techniczng instalacji, dokrecenie stykow zaciskowych.

D. Zapoznanie si¢ z dokumentacja techniczng instalacji, dokrecenie stykoéw zaciskowych,
wykonanie pomiarow elektrycznych instalacji, sprawdzenie przewodow cisnieniowych.

Zadanie 36.
Podczas okresowej kontroli instalacji TV nalezy sprawdzic

poziom sygnalu w gniazdku.
umiejscowienie anteny.
sposob utozenia kabli.

onwp

lokalizacje gniazd.
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Zadanie 37.
Na jaki zakres nalezy ustawi¢ miernik napigcia, aby poprawnie zmierzy¢ z najwicksza doktadnoscia napiecie
akumulatora przedstawionego na rysunku?

A, 20V AC
B. 20V DC
C, 200V AC
D. 200V DC
Zadanie 38.
R R gam
‘ . . . ) naruszenie brak naruszenia
naruszenie sabotaz i sabotaz i sabotazu
r AL 5 7 SAB 3 R_AL m R w R
R
, Rsap 0 © © 0

W tabeli przedstawiono wyniki pomiaréw rezystancji dla obwodu alarmowego (AL) i sabotazowego (SAB)
podlaczonej do zrodta zasilania (+12 V) czujki alarmowej wyposazonej w styki typu NC. Schemat uktadu
pomiarowego przedstawia rysunek. Na podstawie wynikéw pomiaréw mozna stwierdzi¢, ze

A. oba styki sa sprawne.

B. oba styki sg uszkodzone,

C. styk alarmowy jest uszkodzony.

D. styk sabotazowy jest uszkodzony.
Zadanie 39.

Jakiego typu kondensator wymaga zachowania polaryzacji podczas wymiany?

A. Elektrolityczny.
B. Ceramiczny.

C. Powietrzny.

D. Foliowy.
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Zadanie 40.
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Prawidlowa kolejno$¢ czynnosci przy wymianie uszkodzonej czujki ruchu instalacji kontroli dostgpu jest

nastepujaca:

ocaw»

wpisaé kod uzytkownika, odtaczy¢ zasilanie AC, odlaczy¢ akumulator, wymieni¢ czujke.
wpisac kod serwisowy, odtaczy¢ zasilanie AC, odtaczy¢ akumulator, wymienié czujke.
wpisac kod uzytkownika, odlaczy¢ zasilanie AC, wymieni¢ czujke.

wpisaé kod serwisowy, odlaczy¢ akumulator, wymienié czujke.
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